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Цифровізація виступає як одна з основних тенденцій розвитку вітчизняної 

економіки. Особливої актуальності відповідна тематика набуває на фоні пандемії 

COVID-19, в умовах війни , коли ресурси компанії, підприємства і організації можуть 

ситуативно дещо змістити фокус прикладання зусиль і більшою мірою спрямувати 

діяльність на проєкти розвитку внутрішньої ефективності. 

Кожен новий етап розвитку економіки,характеризується своїмиособливостями. 

Змінюються ключові фактори, що визначають можливості економічних суб'єктів, умови 

і фактори їх росту, функціонування і розвитку, що призводить до формування нових 

термінів, а також модернізації вже використовуваних теорій і методологій. У 

промисловому виробництві протягом десятиліття продуктивність не зростала, а попит 

був переважно фрагментованим, у зв’язку з чим назріла потреба в інноваціях. Поява 

цифрових технологій відіграє важливу роль у соціально-економічному розвитку 

держави, а також спрямовує у необхідне русло її інноваційний потенціал, сприяє 

становленню конкурентоспроможних позицій підприємств на ринку. Впровадження 

інформаційних технологій в реальний сектор економіки забезпечує зростання 

економічного розвитку загалом та ІТ-індустрії як виробничого ланцюга зокрема. Така 

модернізація промисловості сприяє появі нових товарів та послуг на вітчизняному ринку, 

оздоровленню економіки підприємства та підвищенню йогоконкурентоспроможності. 

Експерти вивчаючи основні проблеми розвитку цифрової економіки в Україні в умовах 

глобальних трансформаційних процесів, стверджують, що цифровізація може стати 

поштовхом до модернізації економіки та подолання кризи. При цьому вони вважають, 

що важливою передумовою для становлення та розвитку цифрової економіки є розвиток 

людського капіталу, штучного інтелекту та від рівня якого залежить цифровізація 

виробництва [3].  

Саме зміни, які відбуваються у сфері матеріального виробництва обумовлені 

удосконаленням виявлення потенційних споживачів з використанням переваг 

інформаційних технологій, що змінює структуру організації ринку, що впливає на появу 

нових робочих місць. Здійснення виробничо-господарської діяльності підприємства 

стикається із викликами, які полягають у швидкому руху інформації і зміні уподобань 

споживачів, можливість появи товарів-субститутів із нульовими запасами готової 

продукції та іншими, що не дозволяє підприємствам із довгим виробничо-фінансовим 

циклом підтримувати необхідний для розвитку рівень рентабельності та залучати із 

зовнішніх джерел необхідні кошти. 

Цифрова економіка, як зазначає С.М. Веретюк, є складовою частиною економіки, 

в якій домінують знання суб’єктів та нематеріальне виробництво – основний показник 

під час визначення інформаційного суспільства. Поняття «цифрова економіка», 

«економіка знань», «інформаційне суспільство» формують нову економічну систему, яка 
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замінює індустріальну парадигму. Ця економічна модель надає можливість реалізації 

висококонкурентної продукції з високою доданою вартістю, створення робочих місць 

нової якості, пошук ефективних рішень соціальних, культурних та екологічних завдань. 
У свою чергу варто погодитись з думкою Коляденко С.В.[1] – елементи цифрової 

інфраструктури, інтегровані у бізнесові процеси сприятимуть економічному зростанню 

та створенню нових робочих місць в усіх сферах економіки, від малого бізнесу до 

новітніх високотехнологічних підприємств. Устенко М. зазначає, що діджиталізація 

бізнесу стає невідворотною тенденцією, ігнорування якої стає ознакою відсталості й 

невідповідності сучасним вимогам. Стратегічні заходи щодо підвищення 

конкурентоспроможності будь-якого економічного суб’єкта повинні реалізовуватися в 

площині його цифрового виміру [5]. На сьогодні існують два основні підходи до 

визначення ролі і місця цифровізації у промисловому виробництві. Один з них трактує 

сучасний етап впровадження інформаційно-технологічних досягнень як еволюційний, 

інший – як революційний. Сучасний етап промислової революції пов’язаний з розвитком 

комунікативних Інтернет-техногій, які суттєво змінили технологію бізнес-процесів і 

отримали назву «цифровізації».  

Сучасні сегменти цифрової економіки України До основних трендів, що набули 

поширення в ході цифровізації економіки в рамках промислової революції, можна 

віднести: – роботизацію промислових виробництв; – використання аналітичних даних на 

основі Bigdata у моделюванні та прогнозуванні; – інтелектуальні пристрої та «інтернет 

речей»; – хмарні інструменти (зберігання даних, обробка та обчислення); – «AR» 

(доповнена реальність) та «VR» (віртуальна реальність). Як свідчить досвід, переважна 

більшість промислових підприємств економічно розвинених країни намагаються вчасно 

реагувати на виклики Четвертої промислової революції [2]. Досвід промислових 

підприємств Німеччини орієнтований на оптимізацію виробництва та швидке реагування 

на появу високотехнологічних інновацій. Наприклад, у США концепція «Індусрії 4.0» 

трансформувалася у промисловий інтернет, у якому всі дії спрямовані на зростання 

вартості активів та створення платформ для розвитку технологій та майбутніх 

стандартів. Також можна відзначити, що у використанні промислового інтернету значна 

увага приділяється розробці та застосуванню інтернет-додатків для цілей забезпечення 

як позитивного клієнтського досвіду, так і для вирішення поставлених завдань 

підприємствами різних галузей промисловості. Не менш цікавий і підхід Японії, яка 

представила ідею розвитку «Товариства 5.0» на основі переваг «Індустрії 4.0». На 

виставці Cebit 2017 у Ганновері, Німеччина та Міністерство економіки, торгівлі та 

промисловості Японії (METI) представило концепцію ConnectedIndustries (Об'єднані 

галузі) для реалізації свого бачення «Товариства 5.0».  

У центрі «об'єднаних галузей» промисловості знаходиться промислове 

виробництво, яке й досі є основою економіки Японії. Концепція спрямована на 

створення активних каналів зв'язку між підприємствами в ланцюжку створення вартості, 

і навіть формування постійного зв'язку з клієнтами. У порівнянні з американськими 

компаніями, які працюють на новій бізнес-моделі, заснованій на даних (наприклад, Uber, 

Facebook або Amazon), японські та аналогічні німецькі компанії слабкі у цьому аспекті. 

«Пов'язані галузі» є баченням галузей, що створюють нову додану вартість та сприяють 

вирішенню соціальних проблем шляхом об'єднання різних даних, технологій, людей та 

організацій при глобальному зростанні Інтернету речей (IoT) та штучного інтелекту (AI). 

Досвід Японії та Німеччини може бути прикладом так як у нашій державі недостатньо 

розвинені канали зв'язку всередині та між галузями, процеси збирання та обробки 

великої кількості даних.  

Важливим аспектом розвитку промислових підприємств за умов цифровізації є 

розвиток бізнес-комунікацій. Такий розвиток необхідний для забезпечення процесу 
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технологічного розвитку завдяки підтримці зв'язків із партнерами, конкурентами та 

клієнтами. 

 Діджиталізація переносить ці канали зв'язку у мережу Інтернет: веб-сайти, 

мобільні та десктопні додатки, соціальні мережі та ін. Враховуючи особливості 

розглянуті вище аспекти концепції управління знаннями, варто відзначити зростаючу 

роль веб-сайтів підприємств, призначених для внутрішніх та зовнішніх користувачів. 

Найчастіше підприємства машинобудування нехтують цим інструментом, оскільки 

замовником часто виступає, наприклад, держава. В умовах сучасних перетворень в 

економіці держави, конкурентоспроможність промислових підприємств багато в чому 

обумовлюється їх готовністю адаптуватись та використовувати сучасні тренди [1]. 

Таким чином, забезпечення конкурентоспроможності сучасних промислових 

підприємств неможливе без урахування вимог зовнішнього середовища,зокрема 

процесів цифровізації. Використання її інструментів – управління знаннями, аналітики 

великих даних, ERP, CRM, BPM-систем – дозволить підприємствам промисловості 

успішно конкурувати із зарубіжними виробниками.  
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